2.

3.

GRAFIK - TABLO

Fidanin boyu 5 haftada 30 cm uzanmisgtir.

5 haftada 30 cm
4 haftada >< X cm
5x=4.30
X =24

Buna gore 4 haftada 24 cm uzamistir. Dikildiginde boyu 6
cm oldugundan 4 hafta sonra boyu,
6 + 24 =30 cm olur.

Cevap : D
5 saatte 80 kg
3 saatte ><: X
5x=3.80
X = 48 kg
Cevap : E
_ Toplam not

Not ortalamasi

Kigi sayisi

1.1+2.2+3.3+4.2+5.2
10

_1+4+9+8+10
- 10

=3,2
Cevap : B

TASARI & DEV KADRO

5.

Dairesel grafiklerin agi degerleri toplami 360° oldugundan;
Cavdar + 70 + 90 + 120 = 360

Cavdar =80
360 donum

>

120° Bugday
80° Cavdar

120.x = 80.360
X =240
Cevap:C

Toplam 0grenci sayisi = 720
C okulunda katilan dgrenci sayisi 90

720
o X
720.x = 90.100
x=12,5

%100
YoX

Cevap : B



GRAFIK - TABLO

7.

8.

A semtinde 200-40-~ 9 = 800 TL Kar

B semtinde 100-40-~ 95 = 400 TL Kar
C semtinde 250-50- 7% = 1250 TL Kar

D semtinde 900-90- 455 = 900 TL kar

E semtinde 150-80-+ a5 = 1200 TL kar

Kar miktari en fazla C semtinden elde edilir.

Cevap:C

Toplam konut sayisi = 1000
D semtinde yapilan konut sayisi 300 oldugundan

X
1000- 55 =300

X = %30 olur.
Cevap:D

2005 yilinda toplam 200 bin TL ve 2007 yilinda toplam 600
bin TL ihracat yapilmistir.
200 + x =600 — x
2x = 400
x =200
Cevap : B

TASARI & DEV KADRO

9.

2004 yihinda 400 ve 2008 yilinda 150 bin TL gida ihracati
yapilmistir. Gida ihracati 250 bin TL azalmistir.

X —_—
400- 755 =250

X = %62,5
Cevap : D

10. 2005 yilinda toplam ihracat 200 bin TL'dir.

30°
75°

200 bin
>

30.x =75.200
x =500 bin TL

Seceneklerde toplam 500 olmayan tek segenek E’dir.
Cevap: E



GRAFIK - TABLO

2,

3.

30 Uruin satigsindan 30.200 = 6000 TL gelir elde edilir. %4
prim olacagindan;

6000- a4 = 240 TL prim olur.

Alacagi maas 1500 + 240 = 1740 TL olur.

Cevap: E
Sattigi Urun sayisi x ise;
_6 _
1500 + 200-x- 100 = 2400
12x = 900
X=75
Cevap:C

Prim ylizdesi %8 olacagindan x tane urun satilirsa;

6 8
90-200-W + 840 = X-QOO-W

1920 = 16.x
120 =x
Cevap:C

TASARI & DEV KADRO

2010 yilinda kar 480 bin TL'dir. Bunun %5’ini dagitir. Yiyecek
120° oldugundan

5 120 .
480.W.W =8bin TL

yiyecek yardimi yapilmistir.
Cevap:C

2012 yilinda 300 bin TL karin %4’u dagitilir. Giyecek yardimi
45° oldugundan;

4 45
SOO-W-W =15TL

giyecek yardimi yapiimigtir.
Cevap: B

2008 yilinda 440 bin TL karin %5’i 2009 yihnda 350 bin TL
karin %4’u dagitilir. Saglik yardimi 60° oldugundan;
5 60 4 60
440-700 360 * 350700 " 360
1 1
= 22-@ + 14-@

= (224 14) &
Cevap : E



GRAFIK - TABLO

7. B ve Aarasindaki agisal fark 135° — 75° = 60° dir. 10. B kalitesindeki bir Urunden
Buna gore; 192-—36600 = 36 fazlalik vardir. 35-20=15TL kar elde edilr
Kar orani %x ise;
Cevap A 20- 160 =15
X =75 olur.
Cevap:C
& 11. Toplam satilan havlu sayisi 24000 dir. A kalitesinde 2000
8. Toplam 360x arag olsun. C’de 150x ve B’de 135x tane var- S havlu satilmistir.
dir. B'ye 7 tane daha arag alinirsa C ile esitlendiginden S 24000 360°
W
135x + 7 = 150x e 2000><x
7 =15x 3
7 = 24000.x = 2000.360
15 =X 3 x = 30°
Son durumda; Cevap : A
7
360x + 7 = 360'@ +7
=175 tane arag olur.
Cevap:C
9. D kalitesindeki bir uruinden
20 — 15 =5 TL kar elde edilir.
Toplam kar = 6000.5 = 30000 TL olur.
Cevap:C




A hareketlisi 4 saatte 80 km gittiginden saatteki hizi 20
km’dir.

B hareketlisi 2 saatte 80 km gittiginden saatteki hizi 40
km’dir.

A hareketlisi 80. km iken B harekete basliyor.

I

T 1
5 80km A

80

Buna gore; m

= 4 saatte B, A'ya yetisir.
Cevap:B

Toplam balik sayisi
Yil sayisi

_ 25+20+45+50
- 4

Ortalama =

_ 140
=77

=35
Cevap:C

Elde edilen kar 360x ise; 3 kg dondurmadan 120x kar ola-
cagindan 1 kg dondurmadan 40x kar elde edilir. 5 kg yas
pastadan 150x kar olacagindan 1 kg yas pastadan 30x kar
elde edilir.

Buna gore; dondurma satisindan elde edilen kar yas pasta

satigindan elde edilen karin % = % katidir.

Cevap : B

K — 5 hayvandan 10 litre sut — Ortalama % =

L — 8 hayvandan 15 litre sut — Ortalama 175

M — 2 hayvandan 20 litre sut — Ortalama 22—0 =10

N — 4 hayvandan 25 litre sut — Ortalama 24—5

P — 15 hayvandan 30 litre sut — Ortalama % =2

Buna gore, K ve P’nin ortalamasi egittir.
Cevap : B

Bir gunde 10 + 15 + 20 + 25 + 30 = 100 litre sut uretilir. Bu
bilgi daire grafige aktarildigindan 90¢ lik dilime karsilik gelen
miktar x ise;
<00 -360° = 90°
x=25
Buna gore, N turunun agisi 90° dir.
Cevap:D

L turlnde 8 hayvandan 15 litre sut elde ediliyor.

8 hayvan 151t
x hayvan >< 90 It

8.90 =x.15
48 = x

Cevap : E



7.

Kobydeki toplam arazi 360 donum ve yasayan kisi sayisi 360

olsun.
Akbytunde 120 doniim 90 kisi = T, = o5 = &
80 _2
3

C Koyunde 160 dontim 150 kisi = T, = 189 = 3=

Buna gore, T,<T.<T, olur.

C’den 40 kisi gittiginde B ile nufusu esit olacagindan agisi
120° olur. Buna gore, 40 kisi 30°’ye karsilik gelir. A kbyunde
baslangicta 90° oldugundan;

30° 40 kisi
900 >< X

30.x =90.40
x = 120 Kisi

Cevap: E

Ankara’da izleyen seyirciler butun seyircilerin %X’ ise;

2700 %18
3750 ><

YoX

2700.x = 3750.18
x =25 olur.

Cevap:C

10. Adana, Ankara ve Izmir’de izleyenlerin toplam orani 12 + 25

+ 18 = %55 oldugundan Bursa ve Istanbul’da izleyenlerin
toplam orani %45'tir.

2700 %18
><: %45

X

2700.45 =x.18
6750 = x

Bursa’da izleyenlerin sayisi k ise Istanbul’da izleyenlerin sa-
yisi 2k olur.
Toplam 6750 oldugundan
3k = 6750
k = 2250°dir.
Cevap : A



Tablodan A Lisesi’nde 66 kisi %22’ye kargilik gelmektedir.
O halde;

66 Kisi %22 ise

54 kisi %X

66.x =54.22 = x=18

Tabloda  Atletizm — %30
Gures —> %22
Halter —> %18
Jimnastik > A
%70 + A=%100 = A = %30 olur.

Kisi sayilari A Lisesi’nde;
%22 ise 66 kisi
%100 ?

2 = 300 kisidir.

e A Lisesi’nde atletizm brangina katilan sporcu sayi-
s %22 66 kisi
%30 ?
Atletizm = 90 kisidir.

e B Lisesi'nden gures bransina katilan sporcu sayisi
A Lisesi’ndeki atletizm bransina katilan sporcu sa-
yisina esit oldugundan B Lisesi’nden gurese katilan
sporcu sayisi da 90 kisidir.

Yine tablodan B Lisesi’nde gures ve halter toplam,
90 + 40 = 130 sporcu.
Kalan yuzde olan %52’ye esit olur.

B Lisesi

Brans Sayisi Yuzde

Atletizm 18

Gures 90

%52

Halter 40

Jimnastik 30

Toplam %100

Boylece
%52 ise 130 kisi
%100 Kag kisi
B Lisesi = 250 sporcu

Toplamda iki liseden 300 + 250 = 550 sporcu katiimigtir.

Cevap: E

Kitaptan 1000 + x adet basiimig olsun.
Tek renkli basimi i¢in ilk 1000 adet icin
10.000 TL ve x adet icinde 8x TL 6denir.
Cift renkli basim igin ilk 1000 adet icin
12000 TL ve x adet i¢in 10x TL ddenir.

4 renkli basim icin ilk 1000 adet icin 15000 TL ve x adet icin

12x TL denir.

Tek ve cift renkli icin ddenen toplam Ucret dort renkli icin

odenen Ucretten 19000 TL fazla ise

10000 + 8x + 12000 + 10x = 15000 + 12x + 19000
6x = 12000 = x = 2000 adet

O halde toplam basilan kitap sayisi
Tek renkli 1000 + 2000 = 3000
Cift renkli 3000 Toplam 6000 adet

Cevap: D

Cem sinavda 85 dogru, 20 yanls yapmis.

O halde net sayisi: 85 —% =80 olur.

Halil'in dogru sayisi x, bos sayisi da y olsun.
Buna gore;
X = % +y =80
X+y =88
sinavindaki toplam soru sayisi
88 + 32 =120 olur.
Buna gore Cem’in bos biraktigi soru sayisi
120 — 85 — 20 = 15 tanedir.

Cevap: D



Kar Malatya Yas kayisinin kilogrami 20 TL
Kar orani = Kar yuzdesi
Alis 40 . 20 = 800 TL bdeme yapar.

Kuruttugunda %20 = % = % kayip

40.% = 8 kg kayip, 32 kg kuru kayisi olur.

Kar yuzdesi =

Makarna — 7,2 — 4 = 3,2, kar, kar orani= 4= 0,8

Siviyag —» 72 — 48 =24 kar, kar orani = 28 = 0.5
Bunu da 24 TL'ye satar ise

. o La 12
Peynir -» 28 - 16 =12 kar, kar orani = 96 = 0.7 32 .24 = 768 TL gelir elde eder.
Sucuk — 108 —54 =54 kar, kér orani = % =1 800 — 768 = 32 TL zarari var.
e Bu zarar kapatmak icin 10x kg Igdir Kayisi’si alsin
Sut paket — 4,2 — 2 = 2,2 Kar, kar orani = 2’22 =1,1 15 TL'den.

Alis : 10x . 15 = 150x TL (Maliyet)
Kugukten buyuge siraladigimizda %20 kayip, yani 5'te biri kayip demektir.
Sivi yagi < peynir < makarna < sucuk < sut paket 10x.% = 2x kayip. 8 kalan kayisi.

Bastan 3. Uruin, makarnadir.
Bu da 25 TL’den satilirsa,

Cevap: A
25.8x =200x TL
200x — 150x = 50x kar.
Bu da zarar etmemek igin 50x = 32 olmal.
- 32
X =50
- 10.32 _
Alinan Kayisi 10x = 10. 50 = 6,4 kg olmali.
Cevap: C

e Acihs 8 TL saat23:30 | e

30 dk giderse  saat 00:00 Glnduz tarifesi

30.1,4=42TL
e 30dkdahagitti 00:30 } Gece tarifesi

30.24=72TL
e 20 dk bekletti.

20.1,4=28TL
10 dk gittigi zaman toplamda o
bir buguk saat yol yapmis olur. [ G€ce tarifesi
10.2,4=24TL saat 01:00 oldu.
8 +42 +72 + 28 + 24 = 174 TL dbdemigtir.

Cevap: D



5. fon hesabinda biriken paraya bakildiginda gecen hafta
sayisi x olsun.

5. Yardim Fon hesabinda x haftada biriken para
1. Hafta x. Hafta
300.1+2.300+3.300+ ... +x.300=10.800
300(1 +2+ 3+ ... +x) = 10800
1+2+3+...+x=36

wzse = x.(x+1)=72
I
8 9

Yani 8. haftada 5. yardim fon hesabinda 10800 TL birikmis.
7. yardim fon hesabinda ise daha 7 haftalik bir birikim vardir.
1. hafta 7. hafta
400.1 + 400.2 + 400.3 + 400.4 + 400.5 + 400.6 + 400.7
400(1 +2+...+7)

400. 8 -400.28
= 11200 TL toplanmustir.

Cevap: B

Tablo incelendiginde

1. Ihtimal Cemre

P.tesi, sall ve persembe gitmemisgtir.

v e

3P +2K+ 3K+ P+ 2P + K=6P + 6K

2. Intimal

P.tesi, sall ve cuma gitmemisgtir.

doN

3P +2K+ 3K+ P +2P + K=6P + 6K

O halde Cemre kesinlikle carsamba gunu BASAD’a gitmistir.
Cevap: C

Ankete toplam 500 kisi katilmis sutun grafiginde ayni boyut-
taki sutunlar ayni kisi sayisini gosterir.

Sorumuzda D projesini tercih sayisi 64 kisi D’nin boyutunda
olan C projesinde 64 kisi E projesini tercih eden sayisi 96
kisi E’nin boyutundan B projesini de 96 kisi tercih etmistir.

A projesini tercih edenlerin sayisi belli degil.
O halde

A B C D E
X +96 + 64 + 64 + 96 = 500

x + 320 = 500
x = 180 kisi
A projesini tercih etmigtir.
Buna gore C projesini tercih etmeyen kisi sayisi A projesini
tercih eden kisi sayisi ile ayni boyutta yani 180 kigidir.
Not: Bir kisi tercih ettigi bir projenin yaninda bir de tercih
etmedigi projeyi isaretliyor.

Cevap: E

Kari Top.Kar
A Marka 1 80-40).200 =8000
2. ay 40).100 =3000; 12000
3. ay 40).50 =1000
B Marka 1. ay(60-50).300 = 3000
)-250

3. ay(60-50).200 = 2000

C Marka 1. ay(120-60).100 = 6000
2. ay(100-60).80 =3200; 10200
3.a

ay(
(70
(60
(6
2. ay(60-50 =2500; 75000 ;29700 TL
(6
(
(
ay(

80-60).50 = 1000
Cevap: E



En az istenildigi icin Guler’'in tum maglarinin galibiyet ile
sonlandigi kabul edilmelidir.

Online Masada
Cengiz 16 12
Guler 244X 30+y
Toplam 40+x 42+y
40 + x 24 + x 42+y 30+y
100 80 100 80

100 . (24 + x)= 80 (40+x) 100 (30+y) = 80 .(42+y)
5120+5x =12‘>0+4x 5150+5y =1g8+49

X =40 y =18

X+y =40+ 18 =58 olmalidir.

Cevap: A

2 kg = 2000 gr

50.x = 50.(x — 2y) + 2000
50x = 50x — 100y + 2000
100y = 2000 = y =20

* 1,5kg=1500 gr
100.(x +y) =100.y + 1500
100x + 100y = 100y + 1500
100x =1500 = x=15
Kutudaki toplam 100 gr’lik bilye sayisiy + x +y

X +2y = 15 + 2.20 = 15 + 40 = 55 adet
Cevap: A

10

Tost + ayran alanlar
Normal fiyattan almig olsalardi bir menti 20 TL 12 meni
12.20 = 240 TL dderlerdi.

Promosyonlu fiyattan 4 meniu 68 TL 12 menu

3.68 = 204 TL dderlerdi.

240 — 204 = 36 TL az dderler.

Kofte + Piyaz alanlar

Normal fiyati 42 TL 4 menu alindiginda 3.42 = 168 TL
Promosyonlu 3 ment 114 TL + 1 menu de normal alinirdi.
114 + 42 =156 TL oderlerdi

168 — 156 = 12 TL az dderler.

Hamburger + kola alanlar.

Normal fiyati 32,5 9 menl 9 x 32,5 =292,5
Promosyonlu 3 menu 84 TL, 9 menu

3.84 =252 TL dderler.

292,5 - 252 = 40,5 TL az dderler.

Toplamda;
36 + 12 + 40,5 = 88,5 TL az 6demis olurlardi.
Cevap: C



A seceneginde K = % = % = 2,5 olmalidir.

Katsayisi uygun degildir.

B seceneginde K = % = % = 2,4 olmalidir. Katsayisi uy-

gun degildir.

D secenegi T = % = 821& =200m? olmalidir. Taban uygun
o _A_800 _ 2

degildir. T=% =5 400m

E secenegi T= % =450m? olmalidir.
Taban alani uygun degildir.
C segeneginde ise,

_ 700

T=-5-=350m? | Taban alani uygun

T="90 _ 175m?

K= % = 2,3 | KatsayisI uygun

_ o 700 _
K=3.350 =7

Dolayisiyla C secenegindeki veriler bina yapmaya uygun-
dur.

Cevap: C

11

Tabloya gore erkeklerin %55’i basarili %45’i bagarisizdir.
Basarisiz erkek sayisi da 135 kisi ise

%45 135 kisi
%100 X
X = % =300 erkek katilimci sayis|

*  Kadinlarin %30’u basarisiz ise %70’i basarili demekiir.
Kadinlardan 140’1 basarili ise

%70 140 kisi
%100 y
y = % =200 kadin katihmci sayisi

Erkeklerin 300 — 135 = 165 kisi basarili.
Kadinlarda 140 kisiydi. Toplamda 165 + 140 = 305 kisi
O halde toplam sinava katilim 300 + 200 = 500 kisi

%100 500 kisi
% ? 305 kisi
5 100.305 _ .

T 500
Yani %61 basarili olmus.

Cevap: E



Oncelikle grafigin okunusunu yapalim.

Akarisimi grafige gore 36 gr su ve 4 gr sekerden olusmakta.
Yani toplam 40 gr’lik bir karigimdir.

Ayni sekilde B karisimi 24 gr su ve 6 gr sekerden olusmakta.
Yani toplam 30 gr’lik bir karigimdir.
Su orani sorulmakta.

36
A Kkarigiminin su orani 40

B karigiminin su orani % ‘dur.
O halde;
A B

36 24
60. 40 + 90. 30 = (60 + 90). J00

X
54 +72 = 150.ﬁ
126

2
84 = x bulunur.
Cevap: D

1. grafige gore ara¢ 3 saatte 270 km yol almis. % =90

km/saat hiz yapmakta. Arag ful depo ile en fazla 720 km yol
alabiliyorsa 1 depo yakit ile % = 8 saat yol alabilir.
2. Grafik

Yakit(It)
A

x depo full iken alacagi ya-
kit miktar

%/8 Zaman(sa) % = % = 8x — 168
2. Grafik = 5x

3x =168

x =56 It bulunur.

Cevap: D

12

Ayakkabinin birim maliyeti x TL olsun.
1. ay %25 zararla 270 TL'den satiimig ise ayakkabinin ma-
liyeti;

25

X —X. W =270
75
X. W =270
3% —270 x=360TL

1. ay zarar1 360 — 270 = 90 TL (zarar)

* 2. ay %30 kar ayakkabinin maliyeti 360 TL

oldugundan 360. -3 = 108 TL (Kar)

* 3. ay %40 kar
40

360. 759 =144 TL (Kar)
* 4. ay %20 zarar
20
360. 400 = 72 TL (Zarar)
* 5. ay %20 kar
20 .
360.459 =72TL (kar)
* 6. ay %50 kar
50 .
360. 300 = 180 TL (kar)

O halde 6 aydaki kar-zarar durumu
—90 + 108 + 144 — 72 + 72 + 180 = 342 TL (kar)
Cevap: C



K Magazasi’nda 160 TL maliyetli bir Urunun etiket fiyatini
bulacagiz.

Maliyet Fiyati (TL)
A

160
80
80 1
60
20
Etiket>
Fiyati (TL)
60 _ 180
80 ~ X
X =240

A=180+240 =420 TL

L Magazasi’nda 150 TL maliyetli bir Urunun etiket fiyatini

bulacagiz.
Maliyet Fiyati (TL)
\

A
150 .
75 ;
75 1 , i
01 25 i !
Py
120 B Efiket
120 Fiyati (TL)
50 _ 120 . _
100~y Y=180

B =120 + 180 = 300 TL
Bu iki magazadaki birer Urunuin toplam maliyeti
160 + 150 =310 TL
Iki Urlntin etiket fiyatlar toplami
420 + 300 = 720 TL
Kar: 720 — 310 = 410 TL olur.
Cevap: C

13

Musluk sayisi arttikga havuzun dolma suresi azalir. A ve C
seceneklerindeki musluk sayisi arttikca sure de artmigtir.
Dolayisiyla bu siklar yanhstir. B seceneginde musluk sa-
yisi sifir iken havuz doldurulamayacagi i¢in sure verilmesi
yanhstir. D segceneginde musluk sayisi arttikga dolum suresi
azalir ve grafik dogrudur. E segceneginde eger grafik uzati-
lirsa gorulur ki musluk sayisi maksimum iken dolum suresi
sifirdir.

Cevap: D

Ik etapta tabani 1 birimlik kisim doldurulurken 2. etapta ta-
bani 3 birimlik kisim doldurulur. Yukseklikler esit oldugun-
dan grafik A secenegindeki gibi olur.

Cevap: A

Toplam kum miktar! ilk asamada 8 kum saatinde calistigi
icin hizli bir sekilde artacaktir. 8. dakikadan sonra biraz ya-
vaglayarak artmaya devam edecek ve 10. dakikadan sonra
artma daha yavaslayacaktir.

Cevap: E



GRAFIK - TABLO

8. A —9 360 B 9. Animasyon filmini izleyenlerin daire diliminin merkez acisi
/ 360 — (90 + 70 + 60 + 60) = 80°'dir.
10 Duizenli sinemaya giden Kisi sayisi
360 360 1000. 38 = 360 Kisidir.
* Komedi izleyen sayisi
90 _ .
12'\ v 360. 355 = 90 kKisi
*  Bilim kurgu
A noktasindaki kbpegin kostugu sure 360. 37600 - 70 Kisi
ta= 360 _ 40sn
9 *  Animasyon
B noktasindaki kopegin kostugu sure 80

360. 360 80 kisi
tB = 360 _ 36sn
10 x  Dinil

AC noktasindaki kdpegin kostugu sure

tc=%=303n

60 -
360. 355 = 60 kisi

*  Korku

D
e
Elde edilen grafik S 90
Yol (m) : 360. 360 = 60 Kisi
Ly
Q
1080 f-------==---5 : ® Yanlis segenek C’dir.
: o
v 2] ! = Cunku en ¢ok begenilen ikinci film turl animasyondu.
<
=

Cevap: C

@

(o]

o
i
]
]
|

40 76 106 (zsama”

n)

Cevap: D

10. Giftcinin baslangicta K sise zeytinyagi bulunsun. Simdi gra-
fikten 1. ay x adet sattigini gormekteyiz.
1. ayin sonunda K — x sisesi kalir.
2. ay sonunda x — 1243.
Ay sonunda 124 — 54 =70
Simdi sorudan 1. ay sattigi 3. ay sattiginin 5 kati
K-x=5.70
yine 1. ay sattigi 2. ay sattiginin 2 kati
K—-x=2.(x—-124)
O halde 350 = 2.(x — 124) = 2x — 248
598 = 2x
299 =x
Baslangigtaki zeytinyagi K sayisi
K —299 = 350 = K = 649 sise
Cevap: E

14



Oyunlar— A B C D E

Izlenme orani— %30 %12  %a %18 %(40 - a)

30x 12x a 18x 40x—a

A oyununu izleyen kisi sayisi E oyununu izleyen kisi sa-
yisindan 150 fazla

30x — (40x—a) =150
—10x + a= 150

A oyununu izleyen kisi sayisi C oyununu izleyen kisi sa-
yisindan 70 azdir. a— 30x =70

-10x+a =150
-1/a-30x =70
20x =80
X =4
Oyunlari temmuz ayinda 100.4 = 400 kisi izlemis.
Cevap: A

A B C
Maliyet 80 90 100
Satig 140 160 120
Kar 60 70 20

Birgunde toplam uretilen uruin sayisi 360 olsun.
A — 120° =120 adet

B —»90° =90 adet

C — 150° =150 adet

A’nin karl = 60.120 =7200 TL = x

B’nin kar =670.90 =6300 TL=y

C’nin kari =20.150 =3000 TL=2z

z<y<xolur.

Cevap: E

Daire grafige baktigimizda kalan kuru meyvelerin tamamini

360xy kabul edelim.

Uzum = 150x
Kayisi =120x
Incir =90x

* UzUm kurutulurken %50 kayip vermekte. O zaman

%50’si kalir. Yani 150x kalan kuru kisim. 150x kayip.
x  Kayisl kurutulurken %40 kayip vermekte.

O zaman %60’1 kalr.

%60 120x ise
%40 ?
= 80x kayip.

* Incir kurutulurken %25 kayip vermekte.

O zaman %75’i kalir.

%75 90x ise

%25 30x olur kayip
Kurutuldugunda toplam kayip,
150x + 80x + 30x =520

260x =520
X =2
@ Kayip @

*  Uzum: 150x + 150x = 300x = 600 kg
Kayisi: 120x + 80x = 200x = 400 kg
Incir: 90x + 30x = 120x = 240 kg

1240 kg almigtir.

Cevap: C



A tur peynir

Pazartesi 500 500 50 artmis.

Sali 550 100 A

Fark 50 A =%10 artmig. (5. suitun)
E tur peynir

Pazartesi 800 800’'de 128 azalmis.

Sali 672 100de E

Fark -128 E = %16 azalmis. (1. sutun)
C tur peynir

Pazartesi A ile ayni sayida uretilmig. Yani 500
Sali 400 fark —100

500°de
100 C

100 azalmis.

C = %20 azalmis. (3. suitun)
Geriye 2. ve 4. sutun kald1.
B turunun degisim yuzdesi D turunden fazla ise %40 B’dir.
Artmis. %25 D artmis.

B tur peynir
Pazartesi  x adet
Sali 840 adet

%40 artmis.

x.% — 840 = x = 600 adet

D tur peynir
Pazartesi y adet
Sali 600 adet %25 artmis.

125
Y- 150 = 600 =y = 480 adet

B peynir turuinden 600 adet Uretilmis.

Cevap: D

16

Dairesel grafikteki pastalarin tamamini 360x kabul edelim.

1. boyut — 90x adet, 2. boyut — 150x adet ve 3 boyut 120x
adet Uretilmis.

Cesitleri;

1. boyut— %40 fistikh — 36X
%10 frambuazli - 9x
%50 parca cikolatalh —  45x

2. boyut—> %50 fistikli — 75X
%20 frambuazli —  30x
%30 parca cikolatah —  45x

3. boyut—> %30 fistikli — 36x
%30 frambuazli — 36x

%40 parca cikolatall —  48x
3x=72=>x=2
30x = 60

* 1. boyut fistiklinin tamami
2. boyut frambuazli tamami
3. boyut parca ¢ik. tamami 48x =96

Belediye toplamda 228 adet pasta almis.

Cevap: E
§1 SZ 53 S&
1. grafik  9x 20x 5x 2x
2. grafik 10y 16y 6y 4y
Toplam sinava giren sayisi: 9x + 20x + 5x + 2x = 3960
36x =3960
x =110 kisi

* §, sinavina giren 2x = 220 kiginin hepsi basarili ise

4y =220 =y =55 olur.
O halde S, sinavina giren 20x = 20.110 = 2200 kisiden
16y = 16.55 = 880 kisi basarihdir.
S, sinavina girenlerden basarili olanlarin yluzdesi

280100 = %40 olur.

Cevap: A



